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Oppgave 1.

Et konsulentfirma skal undersgke hvordan forbruket av pengespillet lotto avhenger av inntekt, alder
og utdanningsniva. Firmaet har opplysninger om utgiftene til lottospill fra en forbruksundersgkelse
som omfatter 2000 voksne personer der det ogsa er opplysninger om personenes nominelle
inntektsniva, alder og utdanningsniva (malt i antall ars skolegang) i tillegg til hvilket fylke individene
bor i. Konsulentfirmaet trenger rad fra en kompetent gkonometriker for & gjennomfare undersgkelsen

og sper derfor deg om rad.

a) En tredel av individene rapporterer at de ikke har utgifter til lottospill.

Foresla en enkel gkonometrisk modell for utgiftene til lottospill og gjer rede for valg av
estimeringsmetode for parametrene i denne situasjonen. Gjgr ogsa rede for hvordan de estimerte
koeffisientene bar tolkes. Beskriv hvordan du kan teste en hypotese om at utgiftene til lottospill er

uavhengig av alder og utdanningsniva.

b) Lederen av konsulentfirmaet er bekymret for at effekten av individenes inntekt feilestimeres siden
inntektens kjgpekraft varierer geografisk pa grunn av prisforskjeller. Drgft hvordan du vil handtere
dette problemet med de opplysninger som konsulentfirmaet har om individene.

Oppgave 2.
En forsker presenterer fglgende modell for sammenhengen mellom bensinforbruket per kjgretay og
prisen pa bensin og inntektsnivaet per innbygger i 100 land for perioden 1995-2004:

1) Qi = & + &, P A, Y + Uy
Der g, p, og Y er logaritmen til henholdsvis bensinforbruk per kjgretay, realpris pa bensin og

realinntekten per innbygger. i star for land, mens t angir ar. u er et stokastisk restledd

a) Gjar presist rede for ulike mater forskeren kan ta hensyn til at det finnes uobserverbare

topografiske eller kulturelle forskjeller mellom landene som pavirker forbruket av bensin.

b) Forskeren presenterer i Tabell 1 under estimater pa pris og inntektskoeffisientene med ulike
estimeringsmetoder. Estimerte standardavvik i parentes. Du blir bedt om & kommentere resultatene.
Gjaer rede for hvilke av disse estimeringsresultatene du vil feste mest lit til og gjar rede for hvilke

forutsetninger om restleddet i modellen dine anbefalinger bygger pa.
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Tabell 1. Resultater. Estimerte standardavvik i parentes.

OLS Fixed effects Random effects
Forklaringsvariabel
Realpris -0.88 -0.58 -0.65

(0.22) (0.32) (0.26)
Realinntekt 0.95 0.60 0.77

(0.33) (0.42) (0.37)

¢) En kollega sier det er et problem at standardavvikene blir feilestimert nar det benyttes OLS pa

denne modellen. Diskuter denne pastanden og foresla lgsning.

d) En annen kollega foreslar at en delvis justeringsmodell for bensinforbruket er en bedre
formulering. Sett opp en slik modell og gjer rede for egenskapene ved OLS og Fixed-effekts metoden
i dette tilfellet. Foresla og begrunn alternativ estimeringsmetode.
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